
1. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

10000 이 9 이면 입니다.

90000

10000이 9이면 90000이다.

해설



2. 다음 수를 써 보시오.

만이 4016, 일이 287인 수

40160287

자릿 수가 없는 수는 0으로 채운다.
만이 4016, 일이 287 인 수 : 4016만 287 ⇒ 40160287

해설



3. 다음 수를 읽어 보시오.

8763003021

팔십칠억 육천삼백만 삼천이십일

4 자리씩 묶어서 억, 만, 일의 순서로 읽는다.
87(억) / 6300(만) / 3021(일)

따라서 8763003021 를 읽으면
‘팔십칠억 육천삼백만 삼천이십일’ 이다.

해설



4. 각도를 읽어 보시오.

°

70 °

각도기의 오른쪽에서부터 눈금을 읽습니다.

해설



5. 몫이 큰 것부터 차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

㉠ 350 ÷ 50 ㉡ 180 ÷ 30

㉢ 240 ÷ 60 ㉣ 320 ÷ 40

① ㉠, ㉣, ㉢, ㉡ ② ㉠, ㉢, ㉡, ㉣ ③ ㉢, ㉠, ㉡, ㉣

④ ㉣, ㉢, ㉡, ㉠ ⑤ ㉣, ㉠, ㉡, ㉢

㉠ 7, ㉡ 6, ㉢ 4, ㉣ 8

⇒㉣ >㉠ >㉡ >㉢

해설



6. 다음 중 몫이 두 자리 수인 것은 어느 것입니까?

① 254 ÷ 30 ② 873 ÷ 90 ③ 508 ÷ 60

④ 319 ÷ 20 ⑤ 625 ÷ 70

① 254 ÷ 30 = 8 · · · 14
② 873 ÷ 90 = 9 · · · 63
③ 508 ÷ 60 = 8 · · · 28
④ 319 ÷ 20 = 15 · · · 19
⑤ 625 ÷ 70 = 8 · · · 65

해설



7. 다음 나눗셈을 하였을 때 나머지가 큰 순서대로 바르게 나열한 것은
어느 것입니까?
(1) (2) (3)

① (1), (2), (3) ② (1), (3), (2) ③ (2), (3), (1)

④ (3), (2), (1) ⑤ (3), (1), (2)

(1)

(2)

(3)

해설



8. 다음 도형을 왼쪽으로 밀었을 때의 도형을 가, 나 중 고르시오.

가

도형을 밀면 모양과 크기는 변하지 않습니다.

해설



9. 도형을 시계 반대 방향으로 180 °만큼 돌렸을 때의 도형을 가, 나 중
고르시오.

나

해설



10. 풍차의 날개 부분의 모양을 만드는 방법으로 가장 알맞은 것은 어느
것인지 고르시오.

① 겹치고 뒤틀기 ② 뒤집고 밀기 ③ 뒤집고 돌리기

④ 돌리기 ⑤ 밀기

풍차의 날개의 모양은 한 날개의 모양을 여러 각도로 돌린 다음
이어 붙여 만듭니다.

해설



11. 왼쪽모양을움직여서오른쪽무늬를만들수있는방법을모두쓰시오.

뒤집기

돌리기

* 뒤집기

* 돌리기

해설



12. 숫자카드 1 , 2 , 3 , 4 , 5 가있습니다. 이숫자카드를한번씩만
써서 가장 큰 수를 만들 때, 숫자 3이 나타내는 수는 얼마입니까?

① 3000 ② 30 ③ 3

④ 300 ⑤ 30000

가장 큰 다섯자리수를 만들면 54321입니다.
그러므로 3이 나타내는 수는 300입니다.

해설



13. 어느 백화점에서 하룻동안에 물건을 판 돈을 세어 보았더니 10000

원짜리가 100 장씩 280 묶음이고, 1000 원짜리가 100 장씩 35 묶음이
었습니다. 이 백화점에서 하룻 동안에 물건을 판 돈은 얼마입니까?

원

283500000원

(10000 원짜리가 100 장씩 280 묶음)
= 10000 × 100 × 280 = 280000000(원)

(1000 원짜리가 100 장씩 35 묶음)
= 1000 × 100 × 35 = 3500000(원)

280000000 + 3500000 = 283500000(원)

해설



14. 다음 그림에서 각 ㉠의 크기를 구하시오.

°

45 °

삼각형에서 각 ㉠을 제외한 나머지 두 각의 크기를 먼저 구합니
다.
(각 가)= 180 ° − 115 ° = 65 °
(각 나)= 180 ° − 110 ° = 70 °
(각 ㉠)= 180 ° − 65 ° − 70 ° = 45 °

해설



15. 어떤 물건㉠을 7 개,㉡을 6 개 사는 데 모두 86700 원을 썼습니다. ㉠
물건 5 개와 ㉡ 물건 3 개의 값이 서로 같다면, ㉠, ㉡ 한 개씩의 값은
각각 얼마입니까?

① ㉠ : 5100 원, ㉡ : 8400 원

② ㉠ : 5100 원, ㉡ : 8500 원

③ ㉠ : 5200 원, ㉡ : 8400 원

④ ㉠ : 5200 원, ㉡ : 8500 원

⑤ ㉠ : 5200 원, ㉡ : 8600 원

㉠ 5 개와 ㉡ 3 개의 값이 같으므로
㉠ 10 개와 ㉡ 6 개의 값도 같다.
따라서 ㉠ 7개와 ㉡ 6개의 값은 ㉠ 17개의 값과 같으므로
(㉠ 한 개의 값)= 86700 ÷ 17 = 5100 (원)
(㉡ 한 개의 값)= (86700 − 5100 × 7) ÷ 6 = 8500 (원)

해설


